

# ΕΝΟΧΛΗΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΤΟΥ Ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΥΠΟΥΛΕΣ ΟΙ «ΔΙΑΡΡΟΕΣ»

## • Οι υποψίες στρέφονται στον Σημίτη - Το ΠΑΣΟΚ διαψεύδει τα περί απαίτησης για παραίτηση του Μάκη Κουρή

Θυμηδία και αηδία προκαλεί ο τρόπος και οι μέθοδοι που ορισμένα μέλη του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ μετέρχονται σε μία αγωνιώδη και ύστατη προσπάθεια να πείσουν αποπροσανατολιζο- ντας.

**Μέθοδοι που αφορούν κατά κύριο λόγο τις διαρροές προς** Είναι επί παραδείγματι αστείο, ορι- σμένα μέλη του οργάνου να προσπα- θούν για τις περί συλλογικότητας προθέσεις τους, όταν σε όλους τους παροικούντες την Ιερουσαλήμ είναι γνωστό ότι το μόνο που επιχειρούν είναι να συλλογικοποιήσουν τη θεση- θρία τους

Οι διαρροές, ωστόσο, αυτές με τον τρόπο που γίνονται, έχουν δημιουργή- σει κλίμα αρνητικό στις σχέσεις με- ταξύ του Ανδρέα Παπανδρέου και των «υποβόλων», αλλά και των υπο- λοιπών μελών

Ένα εξ αυτών «φωτογράφιζε» χθε- ς σε συνομιλία που είχαμε, του Κώστα Σημίτη.

Είναι ο άνθρωπος που έχει αναγά- γει τη διαρροή σε πολιτικό μάρκετιν- γκ. Είναι ο άνθρωπος που μαζί με το Λαλιώτη στην προσπάθειά του να πεί- σει περί της «προσωποποίησης της εκουγχρονιστικής διαδρομής του ΠΑ- ΣΟΚ μετέρχεται όλες τις εκουγχρο- νιστικές» μέθοδοι μέσω των «εκουχ- ρονιστικών» γνωστού συγκροτήμα- τος. Το ίδιο μέλος του Ε.Γ. χαρακτη- ρίζει ύπουλη τη διαρροή περί αποφάσεως του οργάνου να ζητηθεί η παραίτηση του βουλευτή Μάκη Κουρή.

Τέτοιο θέμα ποτέ δεν υπήρξε στο όργανο. Στις προθέσεις ορισμένων ι- σως. Οχι όμως στο όργανο. Το ίδιο απαντούσε επίσημα και το Γραφείο Τύπου του Κινήματος.

Σε σχετική ερώτηση πήραμε την α- πάντηση:

«Δεν υπάρχει τέτοιο θέμα» Βε- βαίως το θέμα βρίσκεται αλλού. Στο πως οι «υποβόλοι» παίρνουν την ευ- θύνη και για ένα τόσο ευαίσθητο θέμα που αφορά την παραίτηση του Μάκη Κουρή και μιλούν (έστω και ως διαρ- ροή) στο όνομα και των άλλων μελών του Ε.Γ.

Απ' τις συζητήσεις που κάναμε, συνάγεται ότι η «δραστηριότητα» αυ- τή ορισμένων της γραφειοκρατικής ο- μάδας του οργάνου, έχει δημιουργή- σει τεράστια προβλήματα

Κάτι που επηρεάζει και την εν γέ- νει αντιπολιτευτική δράση του Κινή- ματος και όχι μόνο τις εσωτερικές ανακολουθίες και τριβές.

Ο Ανδρέας Παπανδρέου είναι γνώ- στες των όσων διαλαμβάνονται. Έχει σαφώς ενοχληθεί αλλά περιμένει την πλήρη (αυτο)αποκάλυψή τους. Όπως μας έλεγε μέλος της Κ.Ε. που γνωρί- ζει τα όσα συμβαίνουν, ο Ανδρέας Παπανδρέου είναι αποφασισμένος να ανοίξει τόσο το παιχνίδι, όσο είναι αρ- κητό για να αποκαλυφθεί ο τυχούσι- κτισμός των γραφειοκρατών.

Στο μεταξύ, μέσα στη βδομάδα θα πραγματοποιηθεί η πρώτη, μετά από πολύ καιρό, συνεδρίαση του Π.Σ. της Δημοκρατικής Συμπαράταξης στη διάρκεια της οποίας απ' την πλευρά τουλάχιστον των Μπριλάκη - Γλέζου - Νικολινάκου - Μαγκάκη θα θεθούν σειρά ζητημάτων που αφορούν την μη ενεργοποίηση της Συμπαράταξης στην τρέχουσα ευνοϊκή για μία ολο- κληρωμένη αντιπολιτευτική δράση, πολιτική συγκυρία.

Αναμένεται ο Ανδρέας Παπανδρέ- ου να συμβάλει στην απελευθέρωση των όσων και όποιων διαδικασιών κρα- τούσαν τη Συμπαράταξη καθηλωμέ- νη.

Ενδεικτικό του κλίματος που έχουν δημιουργήσει οι «γραφειοκράτες του Ε.Γ.» στην εσωκομματική ζωή είναι το απόσπασμα πρόσφατης συνέντευξης του Αλέκου Χρυσανθακόπουλου, μέ- λους της Γραμματείας της ΚΟΕΣ

Είπε συγκεκριμένα: «Το ΠΑΣΟΚ είναι ένα κίνημα με τεράστιο πλούτο αξιόλογων στελε-

το φιλικό τους Τύπο.

Διαρροές όμως που είναι τόσο κραυγαλέες ώστε σ' έναν που γνωρίζει στοιχειώδη πρόσωπα και καταστάσεις στο ΠΑ- ΣΟΚ, το μόνο που προκαλούν είναι το γέλιο.

Για να αντιμετωπιστεί η φθορά από την αναδιανομή των εξουσιών μεταξύ κλειστών κυκλωμάτων επείγει η ανα- νέωση στελεχών, ιδεών μέσα από α-

νοιχτές στο λαό διαδικασίες, από ένα διάλογο στο χώρο του ΠΑΣΟΚ όπου θα αποτιμηθεί η πορεία, τα πρόσωπα και οι πρακτικές τους. Το Συνέδριο και η ουσία οι προϋποθέσεις θα κρίνουν αυτή την εξέ- λιξη».

# Ούτε οι ίδιοι πιστεύουν ότι θα γίνουν Εξετάσεις

• ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελ. 1

**συγκεντρωθεί ο απαιτού- μενος αριθμός καθηγη- τών (7.000), για να γίνουν οι εξετάσεις, και, ■ Αν βρεθούν οι 7.000 κα- θηγητές, κατά πόσο θα διασφαλιστεί η ομαλότη- τα των εξετάσεων και δεν θα αποφευχθούν επεισό- δια στα εξεταστικά κέ- ντρα, που θα έχει ως απο- τέλεσμα τη μεταίωση των εξετάσεων.**

Εξάλλου, σύμφωνα με άλλες πλη- ροφορίες, ο νόμος 1865 που ορίζει την καταβολή πρόσθετου μισθού για τους καθηγητές που πρόκειται να ερ- γαστούν μετά τις 30 Ιουνίου, θα τρο- ποποιηθεί με πράξη νομοθετικού πε- ριεχομένου, που θα υπογραφεί σήμε- ρα ή αύριο απ' τον Πρόεδρο της Δη- μοκρατίας και θα προβλέπει την μη καταβολή αυτής της πρόσθετης πλη- ρωμής

Απ' την άλλη πλευρά, η ΟΛΜΕ, θα καταθέσει αγωγή κατά του Δημοσίου, γιατί θεωρεί παράνομη τη μη καταβο- λή του πρόσθετου μισθού.

Εν τω μεταξύ, η ΟΛΜΕ, απηύθυ- νε χθεส์ έκκληση προς τον υπουργό Παι- δείας, για νέα συνάντηση, που θα πε- ριέχει όμως, από πλευράς υπουργ- γείου ουσιαστικές προτάσεις.

Εξάλλου, μεθαύριο Πέμπτη, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπον- δίας θα συνηγορήσει με τον υπουργό Οικονομικών Ιωάννη Παλαιοκρασά, προκειμένου να ζητήσει τη μη περι- κοπή των αποδοχών των καθηγητών.

Για το ίδιο θέμα, προηγήθηκε χθε- ς συνάντηση μεταξύ των «δύο πλευ- ρών» αλλά ο κ. Παλαιοκρασάς, απε- χώρησε επιδικτικά, την ώρα της συζη- τησης.

Επίσης, την προσεχή Πέμπτη, το απόγευμα, η Ομοσπονδία διοργανώ- νει έξω απ' το υπουργείο Παιδείας, μουσική εκδήλωση ενώ τη μεθεπόμε- νη Πέμπτη, φθάνουν στην Αθήνα, προσκεκλημένοι της ΟΛΜΕ, συνδικα- λιστές - εκπαιδευτικοί απ' τη Γαλλία, το Βέλγιο, την Ισπανία και την Ιταλία, προκειμένου να πάρουν μέρος σε η- μερίδα για εκπαιδευτικά θέματα.

Ωστόσο, αύριο στις 7.30 το βράδυ, η Ένωση Συλλόγου Γονέων και Κηδε- μόνων του Δήμου Γαλατσίου, σε συ- νεργασία με τους τοπικούς φορείς, διοργανώνουν μεγάλη συγκέντρωση στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου, με θέμα «Η απεργία των καθηγητών και οι Γενικές Εξετάσεις».

## Στάλθηκε χθε- ς η εισήγηση στις ΕΛΜΕ

Στάλθηκε χθε- ς προς όλες τις ΕΛΜΕ η εισήγηση της ΟΛΜΕ σύμφωνα με την οποία παρατείνεται η συνέχιση των απεργιακών κινητοποιήσεων, με τη μορφή των 24ωρων απεργιών. Την εισήγηση που θα κληθούν οι

καθηγητές σήμερα και αύριο να την υποθετήσουν ή να την απερρίψουν στις Γενικές Συνελεύσεις που θα πραγματοποιηθούν σήμερα και αύ- ριο στις ΕΛΜΕ.

Η οριστική απόφαση θα ληφθεί μεθυσία Πέμπτη στη Γενική Συνέ- λευση των προέδρων των τοπικών ενώσεων.

## Εκβιάζουν καθηγητές τάζουν σε αδιόρι- στους

Στη χθεσινή συνέντευξη της ΟΛΜΕ ο πρόεδρος Δημήτρης Μπα- λωμένος κατήγγειλε ότι Νομάρχες εκβιάζουν τους καθηγητές και τους προτρέπουν να πάρουν μέρος στις Γενικές Εξετάσεις, ενώ η αρμόδια υπηρεσία του υπουργείου Παι- δείας, ζητά από τους αδιόριστους καθηγητές που αυτές τις ημέρες υποβάλλουν τις αιτήσεις διορισμού - να πάρουν μέρος στις εξετάσεις, με αντάλλαγμα τον άμεσο διορισμό τους.

Ο κ. Μπαλωμένος κατηγορήσε την κυβέρνηση ότι έχει διαλέξει το δρόμο του αυταρχισμού και τόνισε ότι η πιο επικίνδυνη έκφραση αυ- ταρχικότητας εκδηλώθηκε με την απόφαση του υπουργείου Παιδείας να προχωρήσει σε εξετάσεις που

αντικειμενικά δεν μπορούν να έ- χουν καμιά φερεγγυότητα στις συ- νειδήσεις των εργαζομένων.

Ο υπουργός Παιδείας, επισήμαν- θεκε από τον πρόεδρο της Ομο- σπονδίας, επιδιώκει να δώσει μια αΐ- σθηση σιγουριάς όχι στα παιδιά αλ- λά στον εαυτό του, μέσα από μια προσπάθεια να φανεί αντιπάρθεση μεταξύ διοίκησης και βάσης της ΟΛΜΕ.

Την απάντηση, ωστόσο, υπο- γράμμισε ο κ. Μπαλωμένος, ο κ. Κο- ντογιανόπουλος την πήρε επανει- λημμένα από τις Γενικές Συνελεύ- σεις και θα την πάρει και στην Γενι- κή Συνέλευση της Πέμπτης.

## Οι δάσκαλοι

Απεργιακές κινητοποιήσεις θα πραγματοποιήσουν δάσκαλοι και νηπιαγωγοί με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς.

Ειδικότερα στη 59η Γενική Συνέ- λευση του κλάδου αποφασίστηκε - 24ωρη πανελλαδική απεργία στις 12 Σεπτεμβρίου, και,

- συγκλήσεις εκτάκτων γενικών συνελεύσεων των αντιπροσώπων του κλάδου μέσα στο Σεπτέμβριο, αφού προηγηθούν στον ίδιο μήνα τοπικές γενικές συνελεύσεις των συλλόγων για αποφασιστική κλιμά- κωση των αγώνων με τριήμερες ε- παναλαμβανόμενες απεργίες

ΣΩΤΗΡΗΣ ΣΙΑΚΑΒΑΡΑΣ

# Ο Μητσοτάκης θα κάνει πρόεδρο τον Β. Κόκκινο γιατί ... έτσι του γουστάρει ...

• ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελ. 1

τάκης θα τον κάνει αύριο, τον Κόκκινο, πρόεδρο του Αρείου Πάγου, γιατί ΕΤΣΙ ΘΕΛΕΙ... Η Δεξιά, φίλοι αναγνώ- στες, δεν είναι ΚΟΡΟΪΔΟ σαν το ΠΑΣΟΚ, που δεν έκανε ούτε τίποτε, χωρίς, προηγούμενως, να ρωτάει και να παίρνει την έγκριση των... αντιπάλων του... Θυμόμαστε, μάλιστα, πως όταν ήταν υπουργός της Δικαιοσύνης ο Κακλαμάνης και έπρεπε να συμπληρωθεί η έδρα του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, ΟΛΟΙ λέγανε πως έπρεπε να την καταλάβει ο αρεοπαγίτης Θεοδωρόπουλος - σκλη- ρός και δημοκρατικός δικαστής - αυτός όμως, πρότεμε- στο υπουργικό συμβούλιο και έκανε εισαγγελία του Α- ρείου Πάγου, κάποιον κύριο Κωνσταντινόπουλο... Ο κύ- ριος Κακλαμάνης, μάλιστα, εκείνη την εποχή... υπερφη- νευόταν (!), γιατί η επιλογή την οποία έκανε δεν προκά- λεσε καμία αντίδραση από την πλευρά της αντιπολιτεύ- σης... ΠΟΥ να φανταζόταν τότε ο Κακλαμάνης, πως ο Μητσοτάκης δεν διαμαρτυρήθηκε γιατί ήξερε πως ο ε- ισαγγελέας που «επέλεξε» το ΠΑΣΟΚ ήταν... δεξιούλης και... Μητσοτακικός, όπως αποδείχτηκε ύστερα από λίγο, που ο αρχηγός της Ν.Δ. μπαινόβγαίνε στο γραφείο του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου λες και ήταν... το σπίτι του...

ΓΙΑ την ιστορία αναφέρουμε πω- λος ήταν ο άνθρωπος που ΑΝΟ ανακρίσεις για τα «σκάνδαλα», π... τον Ανδρέα και το μισό ΠΑΣΟΚ στο σκαμνί του... μμένου, από το οποίο οι περισσότεροι θα βρεθ...

ΓΙ' ΑΥΤΟ λέμε πως η Δεξιά... να προστατεύσει τους...

# Αφού τάχουν κάνει θάλασσα, γιατί ο Ανδρέας...

και να ζητάτε και οι δυο, τις... γλυκές σας πρώτες, ιδίως όταν βλέπετε κι όταν θα τρώτε... κότες.

M.X.

# Κόπτονται ...

ΕΡΧΟΝΤΑΙ...

στιγμές που θολώνει η σκέψη μου με αφορμή ορισμένα γεγονότα.

Ακούω και μαθαίνω πως ορισμένα μέλη του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ ζητούν και κόπτονται υπέρ των συλλογικών διαδικασιών και νοιώθω ευχάριστα και πολιτικά ευτυχής.

Ερχεται όμως μετά από λίγες ημέρες η συμπεριφορά των ιδίων μελών σε εσωκομματικές διαδικασίες που με απογοητεύει.

Προχθές ο Κώστας Σημίτης σε εισηγητής από το Ε.Γ. συνέλευσης συντονιστικών επιτροπών χρησιμοποίησε το πρώτο πρόσωπο κατά κόρο.

Το «εγώ» ήταν συστατικό στοιχείο των παρεμβάσεών του. Και επί πλέον στη προσπάθειά του να πείσει ότι αυτός και κανείς άλλος δεν είναι στον οικονομικό τομέα, «κάρφωσε» τον Δημήτρη Τσοβόλα.

Χθες πάλι μετά τη συνεδρίαση της Κ.Ο.Ε.Σ. «συνελήφθη» να πιέζει τον Λιβάνη να μεθοδευτεί ομιλία του στη Βουλή για το νομοσχέδιο - σκούπα αμέσως μετά την ομιλία του Γεράσιμου Αρσένη.

Αυτά συμβαίνουν και μου τονώνουν την άποψη πως άλλα κρύβονται πίσω απ' τα λόγια. Πάντως ουκ η ειλικρίνεια...

A.S.I

ΠΡΟΚΑΗΤΙΚΑ

ΤΟ  
Στεφ.  
ενημ  
τοστό  
έγινε  
στην  
έγινε  
Δε  
την βι  
κόπητ  
που α  
σει το  
Χάθη  
πει μ  
σχολ  
πτέμ  
Και  
πει ό  
δεν ε  
τωμέ  
και ά

0 «

ΕΝΩ...  
η Εισαγ  
ξεις σε  
ΚΟΥΜΙ  
όπως ε  
λεσ ε